

# “人生如接力， 团魂是回甘的甜”

马拉松名将助阵2025年世界田联接力赛推广活动



选手们  
激情开跑



活力羊城 接力世界  
DYNAMIC GUANGZHOU BRIDGING THE WORLD  
2025年世界田联接力赛推广活动

5月5日上午，“活力羊城、接力世界”——2025年世界田联接力赛推广活动在广州体育职业技术学院举行。来自广州市内各中学的100多名青少年田径选手齐聚一堂，通过校园竞技、文化展演、冠军互动等形式，亲身感受世界顶级田径赛事的魅力。

接力项目作为田径赛事中最精彩、最激烈、最扣人心弦的项目之一，不仅考验运动员的速度和力量，更考验团队的协作和默契。

除此之外，活动还邀请到了2023广州马拉松赛国内女子冠军钟佳萌、广东女子马拉松名将陈丽琴莅临现场并为参赛运动员加油鼓劲。

“作为一名用双脚丈量过42.195公里的马拉松跑者，真正震撼人心的速度不是一个人的孤独冲锋，而是一群人的信任。”

接力、混合初中4×100米接力、男子高中4×100米接力、混合高中4×100米接力四个项目。体验赛设置了初中及高中混合异程100+200+300+400米接力两个项目。通过多元化的接力项目体验，激发青少年对体育的热情，让他们感受体育的力量。

钟佳萌近两岁收获不少马拉松冠军，但让她记忆深刻的是大学一次4×100米接力赛，“当我接过队友颤抖的接力棒、看着她涨红的脸和期待的眼神时，我突然明白田径最美的不是破纪录的数字，而是交接瞬间毫无保留的托付。”钟佳萌表示，接力赛讲究团队协作和配合，她期待中国接力天团能够在世界田联接力赛上有上佳表现。

作为一名“妈妈跑者”，广东马拉松名将陈丽琴已奔跑了20年，此次回到母校推广世界田联接力赛让她备感自豪，她用广东凉茶作了一个贴切的比喻。“人生如接力，苦练是根，信任是药，

团魂是回甘的甜。”陈丽琴希望能有更多青少年喜欢田径运动，她也会去现场为中国队加油助威。接下来，她将前往高原训练备战十五运会马拉松赛事，期待在家门口为广东争光。

2025年世界田联接力赛将于5月10日至11日在广州天河体育中心举行。赛事设有男、女子4×100米接力、男女4×400米接力、男女混合4×100米接力、男女混合4×400米接力共6个项目，排名前14的队伍将直接获得今年东京世锦赛的参赛资格。届时，牙买加短跑名将弗雷泽和布雷克、博茨瓦纳超新星特博戈，以及中国接力天团梁小

静、莫家蝶、陈冠峰、谢震业、葛曼棋、陈好颉等名将将汇聚广州，联袂上演充满竞技性、观赏性的接力盛宴。

目前，赛事门票正在火热销售中。为践行“体育惠民”理念，本届赛事推出多层次票价体系，最低50元即可畅享首日赛事。广大市民朋友可通过2025年世界田联接力赛官方票务网站或秀动网、猫眼网、大麦网等官方线上代售平台进行购票，也可以于5月8日至11日前往广州天河体育中心场馆售票亭进行现场购票。

文/羊城晚报记者 柴智  
通讯员 穗体宣  
图/广州市体育局

以“全运标准”展现青春风采，  
湾区少年高难度动作赢得喝彩

5月4日，广州市第十届青少年运动会体操比赛在广州体育职业技术学院体操馆落下帷幕。

本次赛事以“活力湾区 青春全运”为主题，吸引了来自全市11个行政区200多名青少年体操选手同场竞技。作为第十五届全运会（粤港澳全运会）的重要预热活动，比赛不仅展现了广州青少年体操的高水平，更以创新的办赛模式和深厚的体育文化内涵，为即将到来的大湾区体育盛会注入青春活力。

赛事全面参照中国体操协会最新竞赛规则，在动作难度、完成质量与艺术表现上严格把关，同时鼓励选手编排创新。

比赛设置了男子团体、女子团体及多个单项共计48个竞赛设项，并特别增设

“体育道德风尚奖”，倡导“竞技与品德并重”的体育精神。来自荔湾区、越秀区等代表队凭借出色表现分获团体冠军，同时有26名运动员、6名裁判员及3支队获道德风尚奖。

随着2025年粤港澳全运会的临近，本次比赛也成为广州青少年展示风采的舞台。赛场上的跳马腾空、平衡木稳健、自由体操翻腾等高难度动作，赢得阵阵喝彩。

广州市第十九届青少年运动会体操比赛的成功举办，不仅选拔了优秀苗子，更以科技赋能、文化育人的创新实践，推动大湾区青少年体育事业迈向新高度。

文/羊城晚报记者 苏荇  
通讯员 穗体宣  
图/广州市体育局



小选手展示风采

# 文娛 A6

2025年5月6日/星期二/文娱体育部主编/责编 邵梓恒 / 美编 陈日升 / 校对 杜文杰

## 2025五一档： 湾区元素亮眼， 广东票房夺冠

根据猫眼专业版数据，截至5月5日21时，2025年五一档总票房达7.43亿元，广东省票房再次在全国夺冠。《水饺皇后》《猎金游戏》《幽灵公主》成为档期内票房前三位。值得一提的是，档期票房冠亚军——改编自“湾仔码头”创始人臧健和真实创业史的《水饺皇后》

和刘德华监制兼领衔主演的《猎金游戏》均取材取景于粤港澳大湾区，有着鲜明的湾区电影色彩。

跟往年相比，今年五一档虽缺乏票房“巨型片”，但这反而为更多体裁和题材的中小型影片留下了生存空间，让整个影市呈现百花齐放之态。



### A 《水饺皇后》香港故事，人情味打动人心

《水饺皇后》由香港导演刘伟强执导，马丽领衔主演，惠英红、朱亚文友情特别出演。从阵容看，这无疑是一部湾区味道十足的电影。

影片以“湾仔码头”创始人臧健和的真实经历为故事主线。1977年，臧健和带着两个年幼的女儿，在去泰国寻亲的途中因意外停留在香港。为了生存，她尝尽人间甘苦，最终选择在湾仔码头摆起水饺摊，开启了一段传奇而动人的奋斗故事。影片在香港开机后备受期待，去年更获得“微博网友年度期待影片”荣誉。而在今年五一档的预售中，《水饺皇后》也强势居首。

影片在今年五一档正式上映后，表现果然不负期待。4月30日，《水饺皇后》“抢跑”，首映日票房夺冠。之后的五天假期中，该片始终稳居单日票房冠军。在豆瓣上，截至5月5日，有4.3万名影迷为影片打出了6.7分的评分，高于

70%的剧情片和70%的传记片。马丽饰演的臧健和，得到了网友的肯定。豆瓣网友“阿卜”说：“马丽这张劳动人民面相的脸，勤劳质朴，有亲和力有温度，让人就想吃她包的饺子。”除了女主人公，片中各位老戏骨撑起的小角色也得到了网友们的嘉许。网友“壹安2”评论：“比起大女主，我更愿称之为大群像，因为‘水饺皇后’不只是臧健和拼来的，而是所有的市井烟火善意一起加冕的。”不少网友提到，片中充满香港特色的人情味令人身心温暖。网友Mr.Infamous评价：“臧姑娘的传奇人生，众所周知的辉煌被简写了，其人生低谷与洼地被影片娓娓道来，其实更令人动容。因为那不只是一个人的奋斗史，也是上世纪七八十年代香港的演化论——外来者格外艰辛，照得出市侩势利，也照得出古道热肠，乃至整个世道向上的微妙转变。”

影片的成功还证明了马丽离了沈腾、不演喜剧，依然有扛票房的能力。

从观众反馈看，《猎金游戏》的成功，除了证明资深“票房扛把子”刘德华的吸金能力依然不弱之外，更证明观众在购票时既偏“保守”又图“新鲜”的微妙心理。

偏“保守”，体现在他们对“邱礼涛+刘德华”这对老搭档的习惯性信任；“Agent阿神”则称：“《猎金游戏》最大的优点在于并不指望大众看得懂股市，却让看不懂股市的大众看懂了金融。”

从观众反馈看，《猎金游戏》的成功，除了证明资深“票房扛把子”刘德华的吸金能力依然不弱之外，更证明观众在购票时既偏“保守”又图“新鲜”的微妙心理。

偏“保守”，体现在他们对“邱礼涛+刘德华”这对老搭档的习惯性信任；“Agent阿神”则称：“《猎金游戏》最大的优点在于并不指望大众看得懂股市，却让看不懂股市的大众看懂了金融。”

从观众反馈看，《猎金游戏》的成功，除了证明资深“票房扛把子”刘德华的吸金能力依然不弱之外，更证明观众在购票时既偏“保守”又图“新鲜”的微妙心理。

偏“保守”，体现在他们对“邱礼涛+刘德华”这对老搭档的习惯性信任；“Agent阿神”则称：“《猎金游戏》最大的优点在于并不指望大众看得懂股市，却让看不懂股市的大众看懂了金融。”

从观众反馈看，《幽灵公主》作为吉卜力40周年的特别献映之作，首次以4K修复版的形式亮相中国大银幕——森林、旷野、河流、雨露，片中每一帧都充满“治愈力”。影片在本次档期内获得了超6945万元票房，无疑证明了这部讲述人类工业文明与自然如何共处的哲学性动画史诗在今天依然具有现实意义。

有趣的是，虽然体裁与题材各不相同，但今年档期内的前三名作品均具有一定程度的现实主义基础，这也显示了当代观众在选择题材时更关注当下的倾向。此外，今年五一档因为缺乏5亿元以上的级别的“巨型片”，反而给其他中小型电影留下了排片空间。无论是喜剧行片《苍茫的天涯是我的爱》，好莱坞超英片《雷霆特工队》，还是悬疑犯罪片《大风杀》，国产IP动画片《开心超人之逆世营救》，都在档期内得到了相应的收获，也让今年五一档呈现出难得的百花齐放之态。

该片在中国影迷中同样受欢迎，迄今已有近百万观众打出平均8.9分的高



## 羊城晚报·分类广告

公告 / 声明 / 启事 / 告白 / 公示  
招商信息 / 品牌推广 / 招聘信息  
寻人 / 租赁 / 告知书 / 承诺书

上门广告 服务代理 锦绣广告

业务电话：020-8756 6523, 136 2224 4208 咨询电话：020-8713 8888 地址：广州市天河区天河路242号丰兴广场B座1110A一楼

地址：广州市天河区黄埔大道中309号自编3-10A一楼

地址：珠海市香洲区港昌路242号拱北工商局办公楼第六层。邮政编码：519000。联系人：李山林，联系电话：0756-3888818, 15089184308)申报债权。未在上述期限内申

报债权的，可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报，但此前已进行的分配不再追补分配，同时债权人申报债权时应当说明所产生

的费用。未申报债权的，不得依照《中华人民共和国企业破产法》规定的程序行

使权利。珠海市可利电气有限公司的债务人或者财产持有人应当向珠海市香洲区

人民法院申报债权。本院定于2025年6月26日上午10:00在“东华杨律师事务所(通信地址：珠海市香洲区港昌路242号拱北工商局办公楼第六层。邮政编码：519000。联系人：李山林，联系电话：0756-3888818, 15089184308)”申报债权。未在上述期限内申

报债权的，可以在破产财产分配方案提交债权人会议讨论前补充申报，但此前已进行的分配不再追补分配，同时债权人申报债权时应当说明所产生